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Siire 90 dakikadir. Sorularin tiilmii yamitlanacaktir. Kendi
kitaplarimizdan vararlanabilirsiniz. Puanlama: 1(30), 2

Soru 1:

Sekildeki aktif ytiklii CMOS fark kuvvetlendiricisinde MOS transistorlar icin Vin = 0.7V,
Vip = -0.7V, kn' = 110pA/V 2, kp” = 500A/V 2, An = 0.02 V-1, hp = 0.05 V ! olarak
vertlmistir.
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a- Kuvvetlendiricinin vo/vin fark isaret kazancini hesaplayiniz.
b- Ortak isaret giris geriliminin degisim araligini hesaplayimiz (Vicmin <Vic <Vicmaks).

Soru 2 ve 3’deki MOS transistorlar icin Vin = 0.5V, Vrp=-0.5V, kn' = 2.kp' =
20uA/V2, AN =0.01 V1, Ap =0.02 V1 olarak verilmistir.

Soruz2:

Sekildeki islemsel kuvvetlendirici Vop = Vss = 2.5V10uk simetrik kaynakla
beslenmektedir. Devrede Is=20uA, I = 60uA, (W/L)1 =3, (W/L); =1, (W/L)s = (W/L)s
=(10/3) olarak belirlenmistir.

a- Sistematik dengesizlik olmamasi i¢in eleman boyutlar1 nasil secilmelidir?

b- Birim kazanc band genisligi f1 = 1.5MHz olarak belirlenmistir. Bu band genisligini
saglayan Cc kompanzasyon kapasitesi degerini hesaplayiniz; yiikselme egimini, sag
yaridiizlemdeki sifir1 sonsuza kaydiran sifirlama direncini bulunuz.
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Soru 3:

Sekildeki CMOS simetrik OTA yapisinda Ia=10pA, B=3, Li= 5um, W1= 50um olarak verilmistir.
Cr=10pF i¢cin GBW kazanc bant genisligi carpimi ne olur? Bulunuz. (W/L);= 10 ve Kvi = 3 i¢in
PM faz payim hesaplayiniz. (Cni = 1 pF).




